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Los valores inspiradores como: el Respeto, Compromiso, Solidaridad, Honestidad y Servicio se hacen vida en las distintas actividades que entregamos y en las que participan nuestros y nuestras estudiantes para lograr su desarrollo integral y las buenas relaciones con otro.
Estos valores acompañarán a nuestros y nuestras estudiantes durante las diversas etapas de su desarrollo e incluso, hasta su edad adulta.
Promover el Respeto desde el ámbito escolar, en realidad, es promover buenos valores entre los y las estudiantes. Este valor es uno de los más importantes del ser humano, pues es fundamental para lograr una armoniosa interacción social. El respeto debe ser mutuo y nacer de un sentimiento de reciprocidad.
Por eso es tan importante que cultiven el Respeto entre ellos y ellas en todos los ámbitos. Cuando estén en familia, entre amigos e incluso, con las personas desconocidas.
Respetar también es ser tolerante con quien no tiene nuestros mismos pensamientos, con quien no comparte nuestros mismos gustos o intereses, también se trata de no discriminar ni ofender a otra persona.
Colegio los Alpes valora y resalta el compromiso de las familias que están formando a sus hijos en el valor del Respeto, el que fue trabajado durante los meses de marzo y abril destacando a los estudiantes que han demostrado cultivarlo y aplicarlo en distintos ámbitos escolares.
Instamos a las familias a continuar acompañándolos y a estimular el fortalecimiento de los valores fundamentales para su vida. 
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